



习近平在全国教育大会上强调 紧紧围绕立德树人根本任务 朝着建成教育强国战略目标扎实迈进

习近平代表党中央向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇李希出席 丁薛祥讲话

新华社北京9月10日电 全国教育大会9日至10日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调，建成教育强国是近代以来中华民族梦寐以求的美好愿望，是实现以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的先导任务、坚实基础、战略支撑，必须朝着既定目标扎实迈进。

9月10日是我国第四个教师节。习近平代表党中央，向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候。

李强主持会议。赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希出席会议。丁薛祥作总结讲话。

习近平在讲话中指出，教育是强国建设、民族复兴之基。党的十八大以来，我们坚持把教育作为国之大计、党之大计，全面贯彻党的教育方针，作出深入实施科教兴国战略、加快教育现代化的重大决策，确立到2035年建成教育强国的奋斗目标，加强党对教育工作的全面领导，不断推进教育体制机制改革，推动新时代教育事业取得历史性成就、发生格局性变化，教育强国建设迈出坚实步伐。

习近平强调，我们要建成的教育强国，是中国特色社会主义教育强国，应当具有强大的思政引领力、人才竞争力、科技支撑力、民生保障力、社会协同力、国际影响力，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

习近平指出，建设教育强国是一项复杂的系统工程，需要我们紧紧围绕立德树人这个根本任务，着眼于培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，坚持社会主义办学方向，坚持和运用系统观念，正确处理支撑国家战

略和满足民生需求、知识学习和全面发展、培养人才和满足社会需要、规范有序和激发活力、扎根中国大地和借鉴国际经验等重大关系。

习近平强调，要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，实施新时代立德树人工程。不断加强和改进新时代学校思想政治教育，教育引导青少年学生坚定马克思主义信仰、中国特色社会主义信念、中华民族伟大复兴信心，立报国强国大志向、做挺膺担当奋斗者。注重运用新时代伟大变革成功案例，充分发挥红色资源育人功能，

不断拓展实践育人和网络育人的空间和阵地。加大国家通用语言文字推广力度，促进铸牢中华民族共同体意识。

习近平指出，要统筹实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，一体推进教育发展、科技创新、人才培养。以科技发展、国家战略需求为牵引，着眼提高创新能力，优化高等教育布局，完善高校学科设置调整机制和人才培养模式，加强基础学科、新兴学科、交叉学科建设和拔尖人才培养。强化校企科研合作，让更多科技成果尽快转化为现实生产力。构建职普融通、产教

融合的职业教育体系，大力培养大国工匠、能工巧匠、高技能人才。

习近平强调，要坚持以人民为中心，不断提升教育公共服务的普惠性、可及性、便捷性，让教育改革发展成果更多更公平惠及全体人民。优化区域教育资源配置，推动义务教育优质均衡发展，逐步缩小城乡、区域、校际、群体差距。持续巩固“双减”成果，全面提升课堂教学水平，提高课后服务质量。深入实施国家教育数字化战略，扩大优质教育资源受益面，提升终身学习公共服务水平。

(下转二版)

州委常委会召开扩大会议

本报讯(通讯员 马丽娜)9月9日，受州委书记竺向东委托，州委副书记、州长乔亚群主持召开州委常委会扩大会议，传达学习习近平总书记重要指示和中央党的建设工作领导小组会议精神，以及省委有关会议精神，总结全州党纪学习教育开展情况，研究推进党纪学习教育常态化长效化工作。

会议指出，党纪学习教育开展以来，全州各级党组织深入推进党纪学习教育，进一步增强了遵规守纪的思想自觉，筑牢了令行禁止的纪律防线，激发了挺纪担当的干事动能，党纪学习教育取得了积极成效。要深入贯彻习近平总书记重要指示精神，按照党中央和省委统一部署，坚持融入日常、抓在经常，总结运用党纪学习教育好经验好做法，常态化推进学纪知纪明纪守纪，切实把党纪学习教育成果体现在全面从严治党、抓好改革落实、推动高质量发展的实效上。

会议要求，要建立经常性和集中性

相结合的纪律教育机制，拓展应用好“党纪国法大讲堂”，常态化开展警示教育，加大对“一把手”、年轻干部、新提拔干部的纪律培训力度，引导党员干部讲政治、守规矩、按程序。要对党纪学习教育中的好经验好做法用制度形式固化下来，进一步明确言行标尺、校正思想行为、规范各项工作，努力形成用制度管权、按制度办事、靠制度管人的长效机制，让党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。要坚持党性党风党纪一起抓，深

化以案促改专项教育，坚定不移整治形式主义切实为基层减负，彻底纠治群众身边不正之风和腐败问题，把严的基本色调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，不断涵养风清气正的良好政治生态。要聚焦“发挥海西支撑全省发展的关键作用”定位，紧盯年度目标，迎难而上、主动作为，拿出更多创新之举、领先之策，坚定不移完成全年发展目标任务，真正让党纪学习教育成果转化成为推动各项工作提质增效的新引擎、新动能。

省委十四届七次全会，是在进一步全面深化改革、推进现代化新青海建设的关键时刻召开的一次重要会议。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察青海重要讲话精神，深刻阐明了进一步全面深化改革对于青海发展的重要意义，明确提出了青海深化改革开放的站位理念，系统谋划了我省进一步全面深化改革的部署。全省各级党组织和广大党员干部要以高度的政治自觉、强烈的政治担当、饱满的政治热情投身改革，为奋力推进中国式现代化青海实践提供强大动力和制度保障。

在历史前进的逻辑中前进，在时代发展的潮流中发展。全省上下要深刻领会党的二十届三中全会的重大意义和《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》的丰富内涵，深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，与贯彻落实习近平总书记对青海工作重大要求融会贯通、一体谋划、同向发力，深刻理解全面深化改革的历史必然性，自觉把改革摆在更加突出位置，掌握改革方式方法，紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革，推动党中央关于进一步全面深化改革的决策部署在青海落地见效，推动青海发展以创造更多改革成果牢牢把握历史机遇，开辟现代化新青海广阔前景。

(下转三版)

“接力援青，再启征程”



叶红星检查患者身体状况。

青海日报记者 李庆玲



和同事探讨病例。

青海日报记者 李庆玲 摄

主刀医生，正是援青医生叶红星。

叶红星是浙江大学医学院附属第一医院神经外科副主任医师，2023年底作为第五轮第二批医疗援青专家来到海西，在海西州人民医院担任急诊科副主任。

从浙江到青海，从水韵江南到瀚海戈壁，一场千里迢迢的奔赴，叶红星说：“这里面既有一份情怀，更有一份责任。”

浙江对口援建海西以来，已有五批医疗工作者赶赴海西扶贫济困、救死扶伤，医疗支援就像一根无形的接力棒，一茬接着一茬干、一棒接着一棒跑的精神深深感染着叶红星，他说：“我是主动报名的。青海地区心脑血管疾病较高发病

率，而我已经从事了20多年神经外科临床工作，擅长脑肿瘤、脑血管病等微创手术治疗，来这里，刚好专业对口。”

2023年12月18日，初到青海的叶红星和其他援青人员正在青海省省委党校培训，当晚，积石山6.2级地震发生。“地震发生后，浙江援青指挥部组织19名医护人员组成2支医疗服务队，赶赴地震受灾地

区开展巡诊义诊，我是其中一员。当时，我唯一的想法就是，竭尽所能，为灾区民众提供医疗援助。”叶红星回忆到。

信任是开展治疗工作的第一步，刚到海西州人民医院工作时，叶红星就发现这里的病人和家属非常信任医生，尤其当听到是援青医生时，更加积极配合。叶红星深知，这份信任是一批又一批援青医疗专家接续奋斗打下的基础，他暗下决心，在接下来的医疗服务中，一定不能辜负这份来之不易的信任。

“医生，您看看孩子的头肿成这样，还能治吗？”今年5月，一对回族夫妇怀抱头上像长了一个“犄角”的小宝宝来到海西州人民医院神经外科门诊科。接诊的叶红星观察后发现，孩子的头部向左侧鼓出了一个大包，完善相关检查后，头部的“犄角”被明确诊断为头皮膜下血肿伴骨化。

“当时已无法穿刺抽吸，最好的治疗方法是手术去除骨化的头皮血肿，但孩子才2个月大，手术风险较高。”为此，叶红星与医院急诊科主任王朝云组织了院内多学科会诊(MDT)，并联系浙大一院相关团队进行远程连线。最后，由叶红星和王朝云共同主刀，为2个月大的小宝宝成功开展全麻下骨化头皮血肿切除术，创造了海西州人民医院为最小年龄婴儿施行颅脑手术的纪录。

青海2024年“三支一扶” 高校毕业生全部到岗服务

青海日报讯(记者 陈晨)9月6日，青海省人力资源和社会保障厅公布消息，青海2024年“三支一扶”计划招募选拔工作已完成，全省1910名“三支一扶”高校毕业生分赴各基层单位开展服务工作，持续为优化基层人才队伍建设、促进基层事业发展发挥积极作用。

近年来，青海把实施“三支一扶”计划作为拓宽高校毕业生就业渠道的重要途径，在持续开发支农、支教、支医和帮扶乡村振兴岗位的基础上，将

为中国式现代化青海实践
提供强大动力和制度保障

| 论学习贯彻省委十四届七次全会精神

青海日报评论员

水利管理、林草资源管理、生态修复等服务岗位纳入招募范围，努力满足基层公共服务体系和绿色经济发展人才需求。向全省15个国家级乡村振兴重点帮扶县给予名额倾斜，共定向招募950人。支持海东市灾后重建工作，为地震受灾较为严重地区增加20个名额。加大困难毕业生帮扶力度，全省拿出80个招募名额面向脱贫户、零就业家庭、残疾、“雨露”计划等困难高校毕业生，积极帮助提升就业能力、尽快实现就业。

(下转二版)

标题新闻

● 1至8月我国汽车产销量同比分别增长2.5%和3%

据新华社电

祖国好 家乡美

值班编委/郭雁婧

责编/韩玮玮

版式/谢雅琴